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Häkelmütze mit Bommel und Zöpfen 
 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Größe 56-58 cm      
  

 

Material: 

 
„Montego“ Linie 55 von Online -  Lauflänge = 100m/100g 

60% Schurwolle 

40% Polyacryl 
Häkelnadel Nr. 7  

100 g Farbe 1 und 50 g Farbe 2 bzw. Wollreste in unterschiedlichen Farben. 

 
Muster: 

 

Streifenmuster 
In Reihen und Runden. Es wird in Hin- und Rückreihen gearbeitet. 

Beim Häkeln in Runden jede Reihe mit einer Kettmasche schließen und die 

Hinreihe mit 1 zusätzlichen Luftmasche und die Rückreihe mit 2 
zusätzlichen Luftmaschen beginnen. 

 

1. Reihe (Farbe 2 - Hinreihe) = fe M 
2. Reihe (Farbe 1 - Rückreihe) = Stäbchen als Reliefstäbchen arbeiten 

dabei von vorn um den Kopf der darunter liegenden Masche 

einstechen. 
3. Reihe (Farbe 2 – Hinreihe) = fe M 

4. Reihe (Farbe 1 – Rückreihe) = Stäbchen 

1. bis 4. Reihe stets wiederholen = 1 Mustersatz (MS). 

 
Maschenprobe: 

10 Maschen (M) und 8 Reihen (R) = 10 x 10 cm 
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Anleitung 

 
40 Lm mit Farbe 2 anschlagen und im Streifenmuster häkeln. 

1. Reihe = 40 fe M mit Farbe 2 

2. Reihe = 4 Maschen seitlich zunehmen. Hierfür die ersten und die 
letzten beiden Maschen verdoppeln = 44 Stb mit Farbe 1 

3. Reihe = 2 Maschen seitlich zunehmen. Hierfür die erste und die letzte 

Maschen verdoppeln = 46 Stb mit Farbe 2 
4. Reihe = 4 Maschen seitlich zunehmen. Hierfür die ersten und die 

letzten beiden Maschen verdoppeln = 50 Stb mit Farbe 1 

5. Reihe =2 Maschen seitlich zunehmen. Hierfür die erste und die letzte 

Maschen verdoppeln = 52 Stb mit Farbe 2 
6. Reihe = 4 Maschen seitlich zunehmen. Hierfür die ersten und die 

letzten beiden Maschen verdoppeln = 54 Stb mit Farbe 1 

7. Reihe = 2 Maschen seitlich zunehmen. Hierfür die erste und die letzte 
Maschen verdoppeln = 56 Stb mit Farbe 2 

Am Ende  der 7. Reihe die Arbeit mit einer Kettmasche zur Runde schließen. 

Weiter im Streifenmuster mit 56 Maschen. 
4 Reihen mit 56 M häkeln. 

In der nächsten Hinreihe jede 6. M unbehäkelt lassen. Insgesamt 8 M 

abnehmen = 48 fe M. 
Rückreihe = 48 Stb. 

In der nächsten Hinreihe jede 4. M unbehäkelt lassen. Insgesamt 12 M 

abnehmen = 36 fe M. 

Rückreihe = 36 Stb. 
In der nächsten Hinreihe jede 2. M unbehäkelt lassen. Insgesamt 18 M 

abnehmen = 18 fe M. 

In der letzten Rückreihe jede 2 M unbehäkelt lassen = 9 Stb. 
Mit dem Arbeitsfaden die restlichen 9 M zusammenziehen und den Faden 

vernähen. 

Den hinteren Halsausschnitt mit fe M mit Farbe 2 behäkeln. 
Fäden vernähen. 

Eine Bommel mit einem Durchmesser von 10 (8) cm anfertigen und an die 

Mütze nähen. 
Für die Zöpfe je Seite 12 ca. 100 cm lange Fäden abschneiden. Die Fäden 

zur Hälfte legen und in den Mützenrand einknoten. Die Zöpfe flechten und 

die Enden mit einem Handknoten versehen. 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
© 2015 von Silvia Jäger. Diese Anleitung ist nur für den privaten Gebrauch. 
Vervielfältigung, Verkauf und gewerbliches Nacharbeiten ist untersagt. 

 


